Сочинение

Мой папа самый лучший.

Моего папу зовут Валерий. Он родился и вырос  в очень красивом городе Ленинграде. В школе он часто принимал участие в различных  олимпиадах, почти во всех он занимал призовые места. Например, второе место в районной олимпиаде по математике, второе и третье по физике. Есть у него грамоты за активное участие в практической конференции по истории и за участие в ленинском зачете «Решение 26 съезда КПСС в жизнь!». 

С детства и по сей день папе нравится активный образ жизни. У него был второй разряд по лыжным гонкам. 

После окончания школы папа пошел служить в Краснознаменный Тихоокеанский флот, где был отличником боевой и политической подготовки и за достигнутые успехи награжден грамотой.

Знания ПК и профессиональное владение программами черчения очень помогает ему в его нелегкой работе. Работает он энергетиком на севере. И на каждый новый год папа привозит нам с братом большие и интересные подарки.

Летом папа любит ездить на рыбалку. Мы всей семьей собираемся на озеро, берем с собой мячики, матрасы, конечно же, лодку! Как только наша машина останавливается возле берега прозрачного прохладного озера, мы с братом с весельем выскакиваем из машины, берем все, что взяли с собой для игры ,и бежим к воде. Тем временем папа помогает маме расстелить покрывало на теплый песчаный берег, потом берет лодку, надувает ее, достает удочку и заплывает подальше от берега, чтобы наловить больше рыбы. Пока папа ловит рыбу, мы плаваем и резвимся в воде.

Еще мой папа очень вкусно готовит мясо. Особенно ему удаются шашлыки.

Он много времени проводит в гараже, проверяет машину. И если что-то  с ней не в порядке, он сразу берется за дело.

Мы с братиком очень любим папу и с уверенностью можем сказать, что он самый добрый, заботливый,  вежливый, трудолюбивый и хороший папа на свете!
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